

# AL DOMESTICANO

Publicase por la tarde

DIARIO AL SERVICIO DE ESPAÑA

Número suelto 15 céntos.

Año XIII

Oficinas: Huérfanas, 34

Santiago, miércoles 26 de febrero de 1941

Teléfono número 1327

N.º 4.394

## "AUXILIO SOCIAL" Y LA MENDICIDAD

Antonio López Sánchez aborda, por segunda vez, en *El Correo Gallego*, el tema de la mendicidad, que constituye, en efecto, un espectáculo inhumano y bochornoso que hay que evitar a toda costa, procediendo, ante todo, a la recogida de todos los niños que pululan por nuestras rías asediando al transeúnte, o pidiendo limosna de casa en casa con la consabida retahíla de lamentos y lloriqueos.

López Sánchez, llevado de su noble empeño de contribuir con su pluma a la resolución de los problemas locales de carácter social, propone soluciones dignas de tener en cuenta, y por lo que a los niños se refiere, opina que deben ser recibidos en Centros benéficos, opinión que comparto, si bien he de hacer unas ligeras consideraciones a este respecto.

Los que desde hace tiempo venimos preocupándonos de los problemas sociales planteados en nuestra Patria tratando de buscarles soluciones adecuadas, más de una vez hemos puesto el dedo en la llaga, señalando donde radica el mal y el medio de remediarlo, y como si cantara un corol! Si en circunstancias normales, es decir, en tiempos de abundancia para unos y de hambre y miseria para otros, la mendicidad constituye un mal endémico en nuestra mal gobernada Nación, ¿tiene algo de extraño que en estos momentos de escasez para todos —salvo para los privilegiados de siempre— subsista la mendicidad? ¿Quiere esto decir que debamos resignarnos a contemplar impasibles el espectáculo de la mendicidad sin adoptar las medidas conducentes a extirpar esta enfermedad crónica que cada día adquiere mayores proporciones? Nada de eso; hay que afrontar resueltamente el problema, saltando todos los obstáculos que se opongan al remedio que propugnamos.

Ahora bien, las Instituciones benéficas atraviesan hoy una situación precaria, originada por la escasez y carestía de los viveres, y por la falta de cooperación ciudadana. Las Instituciones benéficas se sostienen, en su mayoría, con la aportación económica de las gentes pudientes, de las Entidades oficiales y particulares, y cuando esta no es suficiente, con el apoyo económico del Estado. Lo ocurre, por ejemplo, con esta benemérita y cristiana Institución de «Auxilio Social», donde actualmente se sirven 630 raciones diarias para niños y adultos, pero para atender el número de solicitudes por turno riguroso y atendiendo a la necesidad de cada uno, habría que duplicar las raciones, cosa que de momento no está a nuestro alcance.

Para evitar la mendicidad no hay más que un camino recto con tres derivaciones que conducen a la solución del problema, a saber: primera, el necesario concurso ciudadano para sostener los Centros de beneficencia, donde deben ser recibidos los niños mendigantes, llegando incluso a separarlos totalmente de los padres desnaturalizados que los explotan y pervierten con el ejemplo deplorable que reciben en el hogar, y educarlos en un ambiente de higiene moral y material apropiado. Segunda, proporcionar trabajo, dignamente remunerado, a los que carecen de él y acrediten su condición de parados forzados, que es la mínima y legítima aspiración del hombre. En cuanto a los que padecan alguna enfermedad que les imposibilite ganar el pan con el sudor de su frente, también deben ser atendidos en Sanatorios y Hospitales destinados a tal fin y en la cuantía necesaria. Y tercera, reclutar en campos de concentración a los vagos y maleantes profesionales que quieren vivir a costa del prójimo.

La solución al problema de la mendicidad, se reduce, pues, a la cooperación ciudadana y al celo de las autoridades encargadas de afrontar y resolver estos pequeños problemas locales que, en conjunto, forman un grave problema nacional difícil de solucionar desde arriba.

«Auxilio Social» ha nacido por

iniciativa de la Falange, en la peor conjuntura que ha atravesado nuestra patria, y pese a todos nuestros esfuerzos y desvelos, no puede realizar en toda su amplitud la misión que tiene encomendada, aunque acoge con amor y cristiana solicitud a muchas gentes verdaderamente necesitadas; pero, por las razones expuestas, no puede socorrer y amparar a todos los que necesitan.

Es bochornosa, ciertamente, la mendicidad por todos conceptos; pero aun resulta más bochornoso que, después de la dura lección que todos hemos recibido, algunas gentes pudientes a pesar de los reiterados llamamientos hechos en la prensa, no hayan suscrito una Ficha Azul y que otras no menos pudientes, lo hayan hecho con una cuota irrisoria en proporción a los bienes que poseen y disfrutan tranquilamente como si aquí no hubiese ocurrido nada.

Si «Auxilio Social» cumple hoy una misión cristiana y social importante, venciendo las dificultades inherentes a la hora en que vivimos, ¿qué no haría en circunstancias normales, o si contase, cuando menos, con el concurso de todos?

Una vez resuelto el problema del paro obrero, y libre la sociedad de vagos y maleantes de profesión, la misión de «Auxilio Social» en el futuro y demás Instituciones benéficas, debe limitarse a socorrer y cuidar a los ancianos e inválidos impedidos para el trabajo material o intelectual, y sobre todo, atender preferentemente a los niños desvalidos o indigentes, alimentándolos y educándolos según nuestra concepción Nacional Sindicalista.

José Vidal Lombán.

## A VENTURA E TRAIORA

Tembra á qu' unha inmensa dita N-este mundo te sospreda; Grotias, aquí, sobrehumanas Trán desventuras supremas. Nin maxines que pasan os dóres Como pasan os gustos n-a terra; ¡Hay infernos n-a memoria Cando n'os hay n-a conciencia! Cal arraiçan as hédras n-os muros, N-algúns peitos arraiçan as penas, E unhas van minando a vida Cal minan outra-las pedras. Si; tembra cando no mundo Sintan unha dita inensa; Val máis qu' a tua vida corra Cal corre a' augua serena.

R. CASTRO.

## Sobre una mediación pacifista

Londres, 25.—En la sesión de esta tarde, en la Cámara de los Comunes, el subsecretario del Foreign Office, Butler, ha dado los siguientes detalles acerca de la nota del ministro de Negocios Extranjeros del Japón al de Inglaterra, Eden: En su reciente comunicación al ministro de Negocios Extranjeros, Eden, el ministro japonés, después de hacer alusión a la guerra europea en general, hace la observación de que el Japón está enteramente dispuesto a actuar como mediador o a emprender cualquiera acción susceptible de restablecer la paz y las condiciones normales no solo en el Asia Oriental, sino en cualquier otro lugar del mundo. El ministro de Negocios Extranjeros del Japón en sus declaraciones ulteriores hechas después de haber consultado a Alemania, indicó que sus palabras no debían ser consideradas como un ofrecimiento de mediación en la guerra europea. En todo caso, el ministro japonés ha sido informado por el primer ministro de Gran Bretaña de que en una causa del género de la que defendemos, causa que no tiene relación alguna con ventajosas territoriales o materiales, sino que afecta al porvenir de toda la humanidad, no podía haber transacción ni conversaciones. La declaración de Butler fué ovejada por los miembros de la Cámara.

El conservador Cary preguntó después, si el ministro Eden podía publicar ahora el texto de la comunicación que le fué remitida y la respuesta que hizo. A continuación, diversos diputados plantearon preguntas acerca de la actuación del bloque británico en lo que se refiere a Rumanía y otros Estados balcánicos. El mi-

nistro de la Guerra Económica, contestó lo siguiente:

—Cuando Italia entró en la guerra, todos los «navicerts» y licencias de exportación que quedaban en vigor para Rumanía, fueron anuladas. El Gobierno de Su Majestad no puede estudiar la posibilidad de conceder otros nuevos mientras existiera el peligro de que las mercancías destinadas a Rumanía pudieran caer en manos de los italianos. Tampoco se nos ofreció ningún arreglo marítimo que hubiera dado las seguridades necesarias. Por otra parte, en aquella época, Rumanía empezaba ya a actuar bajo el control económico de Alemania. No se permitió, por tanto que ninguna mercancía pasara por nuestros controles con destino a Rumanía en el mes de junio último.

El liberal Mander preguntó después: —¿Podemos tener la seguridad de que se seguirá un procedimiento análogo en los casos de otros países, susceptibles de verse arrastrados a la zona de influencia alemana?

El ministro contestó afirmativamente. Creo que sería útil —añadió— seguir el procedimiento del caso actual.

Otro diputado preguntó, si la misma política se aplica en el momento actual al caso de Bulgaria, a lo que el ministro no contestó.

## Alcaldía de Santiago de Compostela

Rección de donativos recibidos en la Depositaria de Fondos municipales para los damnificados de la catástrofe de Santander.

Suma anterior, 11.033 pesetas Señores don:

Manuel Pensado Iglesias, 5 pesetas  
Bernardino Rodríguez García, 5  
José Ríos Fernández, 5  
Nicolás Carril Corral, 5  
José Cuiñas Alvarez, 5  
Buján y Compañía, 50  
Juan Mejuto Tomé, 10  
Urbano Pérez Onsundia, 25  
Luis Banco Rivero, 50  
Julio Fernández Hernández, 50  
Ramón Segade Souto, 25  
María Iglesias, viuda de García Blanco, 100  
Narciso Vicente Martín, 10  
Plácido Velón Valladares, 10  
José María Rivero, vice cónsul de la Argentina, 25  
Viuda de don Ramón Mosquera, 250  
Carlos Ruiz del Castillo, 100  
Juan Segade Rodríguez, 5  
Julio del Río Picoga, 5  
Honorio Méndez, 50  
Pastor Méndez Rey, 50  
José Paredes Calvo, 10  
Caja de Ahorros-Monte de Piedad, 1.000  
Vicente Latorre Granjel, 25  
Casa Mañoso, 10  
Lucio Bugidos Tristán, 25  
Florentino Pereira Villarifo, 25  
Federico Pomar Suárez, 5  
Suma y sigue, 12.933 pesetas

## Audaz atraco en París

París, 25.—3 700 000 de francos han sido robados por unos banditos en pleno día en el mismo centro de París. Tres empleados del Credit Commercial, que transportaban dicha suma desde el Banco de Francia hasta la central de su establecimiento, en un carrito de mano, fueron atacados a pocos metros de Credit Commercial por cuatro banditos que descendieron de un auto.

Los asaltantes dispararon varios tiros de revólver, a consecuencia de los cuales resultó muerto uno de los empleados y otro gravemente herido. El tercero logró salvarse refugiándose en un portal de una casa vecina. Mientras cargaban los banditos el dinero en el auto, fueron atacados desde las ventanillas del Banco próximo con tintos y otros objetos de escritorio. Los banditos, sin cesar en sus disparos, lograron transportar a su coche el producto del robo y evadirse sin ser reconocidos.

## Final del último Consejo de Ministros

Madrid, 25.—En la tarde de ayer y presidido por S. E. el Jefe del Estado terminó sus deliberaciones el Consejo de ministros iniciado el día 21.

En la Dirección General de Prensa se ha facilitado la siguiente referencia:

Presidencia—Ley sobre depuración de gestores administrativos.

Decreto por el que se establece la forma en que los técnicos ministeriales y sindicales han de cooperar al desarrollo de la labor de investigación encomendada al Patronato Juan de La Cierva Codorniú, del Consejo Superior de Investigaciones Científicas.

Decreto por el que se crean en el Consejo Superior de Investigaciones Científicas el Instituto Nacional de Geofísica.

Marina—Ley fijando en dos años la duración del servicio activo en la Armada.

Decreto fijando normas para la constitución de fianzas de los contratistas que tomen parte en obras de la Marina.

Decreto sobre revisión de precios en expedientes de obras.

Hacienda—Decreto aprobando el reglamento de la Academia de Aduanas.

Adaptación del Jurado central de Rentas y del Comité de Inspección a la Reforma Tributaria.

Decreto prorrogando por un año el arrendamiento de tabacos.

Ley sobre nombramientos de agentes de Bolsa, turnos de reparto y fianzas suplementarias.

Ley sobre expedición de duplicados de títulos de deudas y Empresas privadas.

Nota sobre liquidación provisional del ejército de 1940.

Educación Nacional—Decreto por el que se declara monumento histórico-artístico el palacio de Dos Aguas, en la ciudad de Valencia.

Decreto por el que se concede la gran cruz de Alfonso el Sabio a don Gonzalo Calamita, rector de la Universidad de Zaragoza.

## Cumplimiento de sentencia

Almadén.—Han sido cumplidas las sentencias de última pena contra Emiliano Tejada y Benito Drado. El primero fué comandante royo y ordenó el asesinato de 50 personas, y el segundo jefe de Milicias rojas, interviniendo en el asesinato de otras 60 personas en el pueblo de Santa Eugenia.

## Otra reorganización del Gobierno francés

Vichy, 25.—El Gabinete francés ha quedado compuesto de la manera siguiente: cinco ministros, que son: el almirante Darlan, encargado de la vicepresidencia del Consejo y de las carteras de Negocios Extranjeros, Marina e Interior; Defensa, general Hutzinger; Justicia, Barthelemy; Economía Nacional, Bouthillier; Agricultura, Caziot.

Además, está integrado por ocho subsecretarios de Estado, que son: Aviación, general Bergeret; Abastecimientos, Achard; Colonias, contralmirante Plato; Comunicaciones, Barthelet; Educación, Carcopino; Familia e Higiene, Chevalier; Trabajo, Belin, y Producción e Industria, Pucheux.

Han sido designados como delegados y miembros del Gabinete, para intervenir en las cuestiones franco-alemanas, Bernard, como representante de Obras públicas, y Lehideux, para combatir el paro.

## Radio Galicia

Emisora de Santiago de Compostela 201, 1 m. 1492 Kc.

Programas para mañana (hora de 13 30 a 15 30).

13 30. Apertura de la estación: Santoral del día; Música variada: Serenata, Tchaikowsky, Nadalén, O. aizola; Usho trusia, Biola; El xiringuelo y la giraldilla, Fernández; Al pasar la serruca, E. de la Peña.

14. Transmisión del servicio informativo de Radio Nacional.

14 15 Información regional.

14 25 Zarzuela: «La Dolorosa», Serrano.

15. Música ligera.

15 30. Música ligera.

15 30 Fin de la emisión.

Emisión de las 20 30 a 23.

20 30. Apertura de la estación, Música de baile.

20 45. Transmisión del servicio informativo de Radio Nacional.

21. Emisión del SEU.

21 35. Recital de violín: Le roudé des lutins, Bazzini; Scherzotantarelle, Vianiawky; Vals, Brahms; Mazurca en la menor, Chopin.

22. Información regional.

22 15. Emisión dedicada al socio protector (discos a petición).

23. Cierre de la estación.

## Discursos del Duce y el Führer

### Lo que dijo Mussolini

Roma, 24.—El Duce pronunció un discurso de gran importancia política durante un acto organizado por los Fascios italianos de combate, en el teatro Adriano, de Roma.

«He venido —comenzó diciendo— para ver la temperatura de los fascistas y romper el silencio que observó en tiempo de guerra. No hace ocho meses que estamos en guerra; son seis años. Desde el 3 de enero de 1935 llegó enseguida la llamada de Franco a la cual no podíamos dejar de corresponder, porque nuestro deber era ir en su ayuda. En realidad, nos hallamos en guerra desde hace más tiempo: Desde el 28 de octubre de 1922, cuando nos alzamos contra el mundo plutocrático, masónico y capitalista. En septiembre de 1939, cuando estalló el conflicto actual, nosotros estuvimos en el día siguiente de la guerra. No podíamos encontrarnos perfectamente preparados porque la historia nos atenaza. Italia inmovilizó inmensas fuerzas enemigas mientras Francia era el adversario número uno; pero Italia ha tenido que sufrir siempre guerras más lejanas y difíciles.

Durante los primeros cuatro meses de ésta, hemos asestado muy duros golpes al enemigo. Libia, reconquistada por el fascismo, ha sido siempre considerada como punto estratégico de la mayor importancia. Entre el 1 de octubre de 1937 y el 31 de enero de 1941, más de 14.000 oficiales, más de 356 mil soldados, han sido enviados a Libia, donde se han constituido dos ejércitos: el quinto y el décimo. También se enviaron 1.900 cañones de todos los calibres, de los modelos más recientes, así como más de 15.300 ametralladoras, once millones de proyectiles de artillería y mil millones de cartuchos para armas portátiles, 24 toneladas de equipos y 759 carros de combate. Estas cifras demuestran que habíamos cuidado la preparación de la campaña. Los soldados que luchan en el Imperio sin esperanza de recibir refuerzos, son los más alejados de la Patria, pero los más próximos a nuestros corazones.

El 9 de diciembre dió comienzo la batalla que ha llevado al enemigo hasta Bengasi. Nosotros no mentimos ni somos hipócritas como los ingleses. Hemos resistido con encarnamiento y a veces con furor. Decimos siempre la verdad y rechazamos todo engaño. Los últimos acontecimientos no han hecho más que afinar nuestro oído.

Refiriéndose a la guerra italo-griega, declaró: «El último baluarte británico en los Balcanes era Grecia, que no quiso renunciar a las garantías de Londres. Fue preciso atronarla, y en este punto todos los elementos militares responsables estuvieron completamente de acuerdo. Las pérdidas helénicas han sido muy elevadas. La primavera llegará pronto y con ella los días buenos.

Las pérdidas británicas —añadió, volviendo a la campaña contra Inglaterra— también son considerables. Es grotesco decir que los ingleses han perdido sólo dos mil hombres. Desde Tarento, la marcha de la guerra nos ha sido adversa, pero siempre en la Historia ha ocurrido así. Roma destruyó al fin a Cartago y la borra del mapa del mundo. Nuestra fuerza de recuperación es formidable, y lo que cuenta es la batalla final. La victoria es absolutamente segura, pero la nuestra, porque Inglaterra no puede vencer. Pase lo que pase, Italia marchará junto con Alemania hasta el fin. Se trata de una alianza entre dos pueblos y dos revoluciones destinadas a dar un nuevo sello a este siglo. La colaboración de nuestras fuerzas armadas se basa en la camaradería y en la cordialidad. Los alemanes saben que Italia resiste el peso de dos millones de soldados y enormes masas de aviación y artillería. La actitud de los soldados del Reich en Sicilia y Libia —prosiguió— es perfecta, como corresponde a un fuerte ejército y a un fuerte pueblo.

La potencia bélica de Alemania, no sólo no ha disminuido, sino que se ha incrementado. Sus pérdidas en hombres y material son ínfimas, y la seguridad de la victoria está determinada por estos factores:

Primero: El mando está en manos del Führer, que de simple soldado ha sabido llevar a su pueblo un magnífico ritmo revolucionario.

Segundo: El armamento alemán es sencillamente superior al inglés. Tercero: Casi toda la Europa oriental se halla contra Inglaterra.

Cuarto: A diferencia de la guerra de 1914, el bloque británico no tiene hoy ningún valor.

Quinto: La moral de los pueblos del Eje es superior a la de Inglaterra. El Eje lucha por la victoria, mientras que Inglaterra se bate sólo para sobrevivir. El hablar de paz separada es indigno. La moral del pueblo italiano no flaqueará, a pesar de los bombarderos que se efectúan contra nuestras ciudades abiertas.

Sexto: Inglaterra está sola e invocando la ayuda de América, aunque sabe que este auxilio no podrá rebasar la potencia alemana.

Séptimo: Cuando Inglaterra sea vencida, terminará la guerra.

Octavo: Italia desempeña un papel de primer orden. Nuestros armamentos aumentan de día en día gra-

cias a los sacrificios que hacen sus obreros.

Noveno: Italia se siente orgullosa de haberse atrevido a medirse con Gran Bretaña. Los pueblos sólo se hacen grandes cuando tienen el valor de ser osados.

Décimo: Para vencer al Eje, los ejércitos británicos tendrían que salir al continente, cosa que ningún inglés ha pensado jamás.

Undécimo: La intervención de los Estados Unidos se basa en la ilusión democrática y en la mentira de un ataque del Eje contra América.

Después de exponer la situación actual y las previsiones de Italia en orden del desarrollo de la contienda, el Duce terminó diciendo:

«A través de vosotros he querido hablar a todo el pueblo italiano, al que trabaja. Este pueblo fascista merecía y tendrá la victoria, porque lleva con dignidad los sacrificios que se le piden. La victoria de Italia significará la paz con justicia.

El discurso fué interrumpido muchas veces por aplausos frenéticos, y al terminar el Duce oyó una clamorosa ovación que duró varios minutos y adquirió gran fuerza cuando Mussolini abandonó el estrado y el teatro.

### Discurso de Hitler

Munich, 24.—Desde primeras horas de la tarde, frente al edificio de la cervecería «Hofbrauhaus» se había situado una enorme muchedumbre. Dentro del establecimiento se hallaban centenares de viejos luchadores del Partido. El salón aparecía sencillamente adornado; es decir, exactamente igual que hace 21 años, al proclamar Adolfo Hitler en esta misma cervecería el programa del Partido nacional socialista. Hitler llegó a las 16 10. En la calle se exteriorizaban las más clamorosas ovaciones. Ocupó el mismo lugar que en aquella fecha histórica. Detrás de la presidencia, prendida de la pared, estaba colocada la bandera de sangre del Partido nacional socialista que flameó en manos de los caídos durante el primer intento del Partido, para ocupar el Poder el 9 de noviembre de 1923.

En primer término hizo uso de la palabra el jefe del Partido en Baviera.

Inmediatamente después comenzó a hablar el Führer cuyo discurso fué retransmitido por las emisoras de Dinamarca, Noruega, Holanda, Francia, Hungría, Yugoslavia, Estados Unidos, Eslovaquia y Rumanía, así como por todas las estaciones del Reich.

Comenzó recordando el programa del Partido nacional socialista que —dice— no es un partido más, sino un movimiento en la más profunda acepción de la palabra. El nacional socialismo contrariamente a los demás llamados partidos políticos, no lucha al servicio de intereses privados o de clases, sino que labora en servicio del pueblo alemán y en favor de la comunidad nacional. El Führer hace después historia retrospectiva y recuerda la Alemania política con que acabó el nacional socialismo, basada en un sistema sostenido por 46 partidos y en un Reich dividido en 18 Estados. Dice a este propósito que el hecho más fundamental de aquel régimen decadente era que los judíos ostentaban la economía de los alemanes y lanzaban al pueblo a la lucha de clases. Para anular aquellas injusticias de Versalles se unieron los espíritus de ochenta millones de alemanes más potentes que los 40 millones de almas con que cuenta Inglaterra. El otro mundo no ha querido comprender el hecho de que en Europa hay dos revoluciones fundadas en un mismo ideal, unidos sus espíritus para la consecución de un mismo objetivo, que marchan y luchan contra el mismo enemigo internacional. El mundo tiene que saber que la amistad Hitler-Mussolini es un hecho determinante y concluyente. Nosotros, los dos Jefes de los dos Partidos nacional socialista y fascista, no somos como los otros mercaderes ni negociantes, ni tenemos intereses en los Consejos de administración de las Industrias ni en las Sociedades anónimas. Mussolini y yo marchamos juntos por el mismo camino. Si uno de nosotros incidentalmente experimentamos reverses o pérdidas, el otro está a su lado. Nosotros no olvidaremos nunca que la Italia fascista ha distraído fuertes contingentes enemigos. Los ingleses se vieron precisados a concentrar en Europa mucho material de guerra y otros elementos bélicos.

Continúa exaltando la unión espiritual del Eje, y agregó: El momento ha llegado Comienza la guerra naval. Comienza la guerra submarina. Hemos instruido en los últimos meses nuevas y poderosas formaciones submarinas en gran escala que ahora entran en filas. Los señores de Londres pueden esperar grandes acontecimientos en los próximos meses de marzo y abril. Ahora, verán el desarrollo del peligro que se les cierne y en el cual no quisieron creer. Dice que solamente hace dos horas ha recibido un comunicado del Alto Mando alemán en el que se le informa que en las últimas cuarenta y ocho horas las fuerzas navales del Reich han hundido 215.000 toneladas de barcos enemigos. De este tonelaje solo, los sub-

Las tintas Sama, Kores, Pelikan y WALTERMAN pídalas en LA COMERCIAL, RUA NUEVA, 1

CAPITOL

La pantalla de los éxitos



Estreno 1941 En Español

TITANES DEL MAR

Un intenso drama del mar, pleno de múltiples emociones, que mañana Jueves de Gran Moda estrena CAPITOL...

VICTOR Mc. LAGLEN demuestra una vez más su valor de figura preeminente creando el personaje de un abnegado marino que expone su vida en aras de la amistad, el deber y la disciplina.

marinos echaron a pique 190.000. Entre estas 216.000 toneladas figura la destrucción completa de un convoy con un total de 125.000.

Surgirán también próximamente nuevas oleadas de «stukas». Preparados así —agrega irónicamente— es peramos la ofensiva británica.

Nuestro Ejército, nuestra Marina y nuestras fuerzas aéreas están capacitadas hasta el máximo. Trabajamos con éxito para dar a Alemania el más poderoso armamento de todos los tiempos que recordan la historia.

Las esperanzas de los otros en el hambre y en el tiempo son perfectamente risibles. Lo mismo en cuanto a la economía.

Estoy convencido de que después de esta guerra el pro no existirá ni marca, las relaciones económicas entre los pueblos como esperan en Nueva York y Londres.

Subsistirán solo las economías nacionales y dará lo mismo que sean de su agrado o no.

Estoy seguro que los pueblos del futuro no aceptaremos los manejos de los banqueros internacionales.

Se refiere después a la política económica de Alemania y exalta la base de solidez inquebrantable en que está constituida.

Abandó: Llegó la primavera y con ella veremos la verdad y cual de los dos es el más fuerte. Les demostraré a los ingleses quienes somos y como estamos armados.

El discurso terminó su discurso exaltando la moral inquebrantable de las madres alemanas que entregan sus hijos a la patria para mayor grandeza.

El final del discurso fue acogido con una estruendosa ovación y vitores a Alemania y a Hitler, entonando seguidamente todos los presentes el Himno del Partido y el de la Nación.

Central Nacional Sindicalista Suscripción pro Santander Relacion de donativos recibidos en esta Delegación:

- Suma anterior, 350 pesetas Señores don: José Vidal Lombán, 5 pesetas Luciano Roa Lago, 5 Laureano Otero, 50 Señoritas de Piatas, 15 José Vilarinho de A. Moreano, 5 Liberias Puerto, 50 Imprenta y Papetería «La Co mercia», 20 Ovidio Antelo, 7 Droguería «Maruxa», H. Encinas y Hernán ez 100 Central Huevera, S. L., 500 Café Mezquita 30 Rosa Dacosta Otero, 7 Jesús Raposo y Compañía, 255 Suma y sigue, 1.394 pesetas Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. Santiago, 26 de febrero de 1941. El Delegado Sindical Comarcal.

CUPON DE CIEGOS En el sorteo correspondiente al día de ayer, resultó premiado el número 705.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. Jefatura Comarcal de Santiago

Relación de donativos recibidos en esta Jefatura para atender a las necesidades de los damnificados en el siniestro de Santander: Cantina del Regimiento de Artillería de esta plaza, 15 Anónimo, 10 Camarada Otilia Ubrich, 25 Suma y sigue 50 pesetas Santiago, 24 de febrero de 1941. El Secretario Comarcal.

QUARTO ANIVERSARIO DE D. Homobono González Fernández

Que falleció el día 27 de febrero de 1937 D. E. P.

El novenario de Misas que dará comienzo mañana, jueves, a las ocho y media, en la iglesia de San Agustín, será aplicado por su eterno descanso.

Su viuda e hijos, ruegan a sus amistades y personas piadosas, la asistencia a alguna de estas Misas, por lo que les vivirán agradecidos.

Santiago de Compostela, 26 de febrero de 1941.

PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA D.ª Celerina Malvar Tomé

VIUDA DE MIRELIS Que falleció cristianamente el día 27 de febrero de 1940 D. E. P.

El Funeral que tendrá lugar mañana, día 27, a las once, en la Capilla del Pilar (Campo de la Estrella); las Misas Gregorianas que darán principio el día 5 de marzo, a las nueve, en la misma iglesia; la de ocho y media del día de mañana en San Fructuoso, y el novenario que dará comienzo este mismo día en San Andrés de Muñinos (Ofense), serán aplicadas por su eterno descanso.

Sus hijos y demás familia ruegan a sus amistades la asistencia a alguno de dichos actos, por lo que les vivirán agradecidos.

Santiago, 26 de febrero de 1941.

NOTICIAS

Terminado el concurso-oposición para cubrir la vacante de maestro de taller de forja y mecánica de la Escuela Elemental de Trabajo de esta ciudad, ha sido aprobado para ocupar dicha plaza nuestro apreciado amigo don Luis Mijang, que está recibiendo muchas felicitaciones.

Integraron el Tribunal don Perfecto Fontán, maestro de obras; don Juan Martínez, mecánico, y don José Iglesias, herrero.

A los 87 años de edad entregó a Dios su alma en esta ciudad la señora doña Elisa Faure Domínguez, viuda de Grangel.

Gozaba la extinta, por sus virtudes, de generales simpatías, causando su muerte honda pena en el amplio círculo de sus amistades.

A sus afligidas hijas y en particular a su hijo político don Vicente Latorre y demás deudos enviamos nuestro sentido pésame, rogando a los lectores alguna piegaria por el descanso eterno de la extinta.

A primeras horas del día de mañana saldrá para La Coruña nuestro buen amigo el notable artista compostelano señor Folgar Lema con el objeto de ultimar detalles acerca de la Exposición de sus obras que en breve inaugurará en dicha ciudad.

Prepara también Folgar Lema dos lienzos con asuntos gallegos para la Exposición Nacional que se celebrará en Madrid, el próximo mayo.

Sanciones impuestas por la Fiscalía de Tasas: Multa de diez mil pesetas, a Claudio Pérez Arija, comerciante establecido en la calle de San Andrés número 21 de La Coruña, por no tener reglamentariamente marcados los géneros con el precio de venta al público. Mil, a María Fernández Fernández, comerciante, establecida en Muros, por venta de tejidos a

precios superiores a los marcados.

Mil, a Carmen Acción Díaz, vecina de La Coruña en la calle del Orzán número 75 por venta de leche y pan a precios abusivos.

Cuatro mil, a Josefa Díaz Millarengo, comerciante, establecida en la carretera de Castilla número 47 de El Ferrol del Caudillo, por ocultación y venta de tabaco a precios abusivos.

Mil, a Salvador Vilarino Romero, domiciliado en la carretera de Monelos número 28 por elaboración clandestina de jabón.

Mil, a José Díaz Pardo, comerciante establecido en Serantes (Ferrol del Caudillo), por ocultación de artículos sujetos a racionamiento.

Además se les sanciona a todos ellos con la incautación de la mercancía objeto de la infracción y prohibición de ejercer el comercio durante tres meses.

He aquí el programa del concierto que dará mañana, a las doce, en la Alameda, la Banda Municipal:

PRIMERA PARTE «Santiago», Pasodoble; Cancio. «La Viejecita», selección; Caballero.

SEGUNDA PARTE «Música Clásica», Fantasía; Chapi. «La Gran Vía», Selección; Chueca. «Carballeira», Pasodoble; Freire.

Por el Excmo. señor Gobernador de la provincia a propuesta de la Fiscalía de Tasas, ha sido impuesta la multa de 25.000 pesetas a la casa comercial «Hijos de Simeón García y Compañía», establecida en la calle del General Franco número 44, de El Ferrol del Caudillo, por irregularidades en el marchamado de los géneros.

En la Iglesia parroquial de San Juan de Ortoño (Ames) se verificó el enlace matrimonial de la bella señorita Lurditas Abeledo Rodríguez con el joven industrial de Portomouro don Gerardo Amigo Deza.

Bendijo la unión el administrador de Cernadas don Manuel Linares González quien pronunció una emocionante plática. Apadrinaron a los contrayentes la maestra nacional señorita María del Carmen González Martínez prima de la desposada y el médico municipal de Sigüeiro don Manuel Iglesias, hermano político del contrayente. Firmaron el acta como testigos por parte del novio don Juan Amigo Deza y por parte de la novia don Angel Varela y don Maximino Castañeiras. Terminada la ceremonia los numerosos invitados fueron obsequiados en casa de los padres de la novia.

La feliz pareja a la que le deseamos un sin fin de felicidades, salió a recorrer diversas ciudades de España.

Don Jesús Fraga Boquete se servirá pasar por la oficina de la Policía Urbana a fin de recoger unos documentos de su propiedad, encontrados en la vía pública.

De 25 días extinguió su vida en Viso, Josefa Gesto Bra.

En la relación que formula la Administración de Rentas Públicas de la provincia de los contribuyentes por concepto de transportes que han sido declarados fallidos figuran los vecinos de esta ciudad José Rodríguez, con 202'80 pesetas y José Luis Jiménez, con 114'80.

Hoy, miércoles de Ceniza, dió comienzo en la capilla de la V. O. T. de San Francisco el Viacrucis cuaresmal, con la visita a la Madre de la Soledad. Tan santo ejercicio tendrá lugar los miércoles, viernes y sábados de cuaresma, luego del toque de las Avemarías.

Los socios del Viacrucis Perpetuo, Antonianos y Terciarios, fieles sin excepción, santifican la presente cuaresma, acompañando una hora cada día a nuestra dolorida Madre en la meditación sobre la Pasión y Muerte de su amado Hijo, el Divino Redentor!

Se interesa la urgente presentación en las oficinas del «Servicio Social», Rúa Nueva 18, 2.º, de las señoritas María Gloria Vázquez Barreiro, María de los Dolores Suárez Vieras, Carmen Seisdedos Rozas, María Luisa Lema Pintos, Concepción Díaz Mesías, María Felisa Morales Alcalde, Gloria García Cimadevila, Mercedes Fandiño Quian, María Villaverde Suevo, Concepción Millán Amigo, Ángela Nández Miliki, Julia del Río Rúa, Elisa Cotos Rajoy, Rosario Araneta Merino, Manuela Fernández Balaguer, Mercedes Vázquez Domínguez, Adelina Pérez Blasco,

MAÑANA JUEVES DE MODA

Sensacional Estreno del film «Metro», de fuerte interés

3 DESALMADOS

Una emocionante novela de aventuras con

Chester Morris y Lewis Stone

María de la Concepción Rodríguez Moldes y María de los Dolores Asorey Andaluz.

La Comisión gestora de la Diputación provincial acordó testificar a Santander el sentimiento de la Corporación por la catástrofe allí ocurrida, y se señaló en cinco mil pesetas la cantidad con que la Diputación habrá de contribuir para la suscripción iniciada en el Gobierno civil, a beneficio de los damnificados.

También aprobó varias cuen'tas de gastos por diferentes conceptos, entre las que se destaca una de 47.036 pesetas por los habidos durante el mes de octubre último en el Hospital provincial de Santiago.

En el Cuarto de Socorro del Gran Hospital, y por el facultativo y practicante de guardia fueron asistidos:

Javier Mareque Couto, labrador, de 40 años, quien fué agredido a tiros por Manuel Salgueiro de la parroquia de Año, en Frades. Alfonso Pastoriza Mourelle, de Santa Comba, de 18 años, que presentaba grandes quemaduras, que se produjo casualmente.

El Juzgado instructor de Responsabilidades Políticas de La Coruña cita a Manuel Repollo García, vecino del lugar de Milladoiro, parroquia de Viduido, en el término municipal de Ames, para que dentro de un plazo de cinco días comparezca ante el Juzgado, sito en los bajos del Palacio de Justicia de La Coruña, al objeto de practicarle las oportunas diligencias de cargos que en dicho expediente le resultan, previéndole que de no verificarlo se le seguirá éste sin más citarlo ni oírlo.

Se inició la incoación de expediente contra Vicente Martínez Pedre, chófer, soltero, de Devesos (Ortigueira).

Ha recobrado la libertad de sus bienes, por cumplimiento de la sentencia dictada por el Tribunal, el sancionado Celestino Carbia Campaña, de Valga.

Desde hoy, miércoles, día 26, y hasta nuevo aviso, circularán solamente los trenes siguientes: Línea de Vigo a Santiago: Correo 811, que llega a Vigo a las 11'13; ídem 812, que sale de Vigo a las 18'55.

Esta limitación de circulación obedece a la falta de combustible.

Regresó a Betanzos, completamente restablecida de la intervención quirúrgica a que fué sometida en un sanatorio de esta ciudad, la señora doña Angeles Alvarez.

La distribución de fondos provinciales hecha para el actual mes por el interventor don Paulino Sáenz-Diez asciende a la cantidad de un millón nueve mil pesetas.

Por el Negociado de Quintas del Ayuntamiento deben pasar Manuel Mirás Eijo, Manuel Iglesias Vilarino, José Míguez Freire, Tomás Puente Mallón, José Varela Ameneiro, Antonio Sánchez Pedrido, Juvencio García López, Jesús Taboada Aller, Ricardo Gómez Rodríguez, Antonio Otero Guerra, Francisco Pena Paredes, José Pérez Caji de, Antonio Presedo, Daniel Picón Mejuto, Andrés Piñeiro Puga, José Pose Bello, Tomás Puente Mallón, José Requeijo Ramos, Luis del Río Ferro, Manuel Rivero Fuentes y Enrique Rodríguez García.

Por doña Eteldreda Amigo Fernández se interpuso recurso de plena jurisdicción contra acuerdo adoptado por el Ayuntamiento de La Baña, de 14 de octubre de 1940, denegando a la recurrente la pensión como viuda del médico titular de dicho Ayuntamiento don Baltasar García Secane.

Tras dilatada enfermedad, que le obligó a permanecer en el lecho del dolor durante algunos meses, ha entregado a Dios su alma, en la tarde de ayer, el que fué buen amigo nuestro don Emilio Salgado Casas, de 42 años.

El finado que era de todos muy querido por sus excelentes dotes de carácter, baja la tumba cuando aun cabía esperar mucho de sus excelentes condiciones en el arte de Gutenberg, llevándole su capacidad en la profesión a ocupar un destacado puesto en los talleres de la Imprenta Paredes, establecimiento en donde gozaba de la confianza no sólo del jefe, don Jesús Paredes Toosa, si que también de la de todos sus compañeros.

Por eso a cuantos conocíamos las dotes de carácter del malogrado joven no pudo extrañarnos la verdadera manifestación de pesar que constituyó el acto de conducir a la última morada sus mortales restos.

No fueron sólo la inmensa mayoría de los vecinos de la populosa calle de San Lorenzo, en donde tenía su domicilio, los que figuraban en la fúnebre comitiva. Allí hemos visto otras personas en las cuales estaban representadas todas las clases sociales, prueba harto inequívoca del sentimiento que produjo su muerte.

Mañana, a las diez, se celebrará en el templo de Nuestra Señora del Pilar del Campo de la Estrella solemne funeral.

A la apreciada viuda del extinto, doña Sara Ferreiro Sánchez, así como a su padre don Manuel Salgado Cardeiro y hermano político don Ernesto García enviamos el testimonio de nuestra condolencia más sentida.

Por asuntos profesionales estuvo hoy en El Ferrol del Caudillo nuestro querido amigo y colaborador el notable especialista doctor Devesa.

Hállase enferma, de gravedad, la señora doña Rosario Nogueira Pereira de Pazos Cajide, a la que deseamos pronto alivio.

En el templo parroquial de Santa María de Conjo, verificóse hoy la imposición de la ceniza a los fieles.

Después hubo una solemne función al Santísimo Cristo de la Buena Muerte, concurriendo muchos feligreses.

Registráronse hoy los nacimientos de María del Carmen Silva Villar, María Manuela Domínguez del Río, María Dolores Rey López, Teresa Villaverde Latorre y Dolores Buján García.

El río Ulla a causa de la crecida por las intensas lluvias de estos días sufrió un desbordamiento en Puenteceuresas, introduciéndose el agua en los sembrados.

Registráronse hoy los nacimientos de María del Carmen Silva Villar, María Manuela Domínguez del Río, María Dolores Rey López, Teresa Villaverde Latorre y Dolores Buján García.

Ruegan a sus amigos y personas piadosas que sirvan encomendar su alma a Dios Nuestro Señor, y asistir al funeral que por su eterno descanso se celebrará mañana jueves, 27, en la iglesia parroquial de Santa María Salomé, a las doce, y seguidamente acompañar el cadáver al cementerio de Santo Domingo; por cuyo favor anticipan rendidas gracias.

Casa mortuoria: Rúa Nueva, 17-2.º Santiago, 26 de febrero de 1941.

EL SEÑOR D. Emilio Salgado Casas

FALLECIO EN EL DIA DE AYER Después de recibir los Auxilios espirituales R. I. P.

Su desconsolada esposa Sara Ferreiro Sánchez; hijos Emilio, Pilar, Eduardo, Carmen, Ernesto, Berta, Ramón y Luis; hijos políticos Pacita Varela y Eugenio Fernández; hermanas Lucía y Moncha; hermanos políticos, primos y demás parientes

Ruegan a sus amistades la asistencia a los funerales que en sufragio de su alma se celebrarán mañana, jueves, a las diez, en la iglesia del Pilar, y DAN GRACIAS a todas las personas que acompañaron el cadáver al cementerio de Santo Domingo, acto que se verificó en la tarde de hoy.

Casa mortuoria: SAN LORENZO, 17. Santiago, 26 de febrero de 1941.

Salón Teatro

MAÑANA DIANA DURBIN La nueva sonrisa de la pantalla, en su creación cumbre

MENTIROSILLA EN ESPAÑOL

Apta para menores Noticiario UFA

ULTIMAS NOTICIAS

Londres—De una manera oficiosa se anuncia que las reales fuerzas aéreas británicas bombardearon varias regiones del Rhin, causando daños considerables.

Bucarest—El general Antonesco ordenó que se abra una investigación encaminada a averiguar cuáles de los antiguos ministros pertenecen a la masonería o a alguna otra logia semejante.

Madrid—El Nuncio de Su Santidad estuvo esta mañana en el Ministerio de Asuntos Exteriores haciendo entrega de un donativo de 30.000 pesetas en nombre del Papa, para los damnificados de Santander.

Madrid—La Legación de los Países Bajos, ha contribuido con diez mil pesetas a la suscripción abierta en favor de los damnificados de Santander.

Con el mismo objeto, envió otras diez mil pesetas, la Dirección general de Seguridad.

Madrid—Esta mañana, con asistencia del ministro señor Gamero del Castillo, Gobernador civil, Alcalde y demás autoridades y representaciones del Municipio, se celebró el acto de toma de posesión del nuevo Presidente de la Diputación madrileña, señor Nieto Antúnez.

Santander—En el Ayuntamiento santanderino se celebró una recepción en honor del ministro de Obras Públicas, a la que asistieron representaciones de todas las fuerzas vivas de la provincia.

El ministro pronunció un discurso en el que hizo resaltar los propósitos firmes del Gobierno de prestar la más eficaz ayuda a la población santanderina.

Anunció que en breve comenzarán las obras para la construcción del ferrocarril Santander-Mediterráneo, una de las más antiguas aspiraciones de la ciudad, agregando que venía acompañado al efecto de técnicos que ya han comenzado sus estudios.

Badajoz—El número encinas derribadas a consecuencia del último ciclón se eleva a un millón y las pérdidas ocasionadas en más de cincuenta millones.